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BBeaoeHue

Bam npegnaraetcsa 12 3agadv,
Kaxkaasi U3 KOTOPbIX COCTOUT
n3 5 poaCTBEHHbLIX OAPYr Apyry
BOMPOCOB (BCero Hago
OTBETUTL Ha 60 BOMpPoCoB).

Jliobon n3 Bonpocos
OornyckaeT nNullb 2 BapunaHTa
OTBETA — «Aa» UNN «KHeT».

OTBeT «He 3Hal» HUKaK He
obo3Ha4yaeTcs- Bbl
OCTaBnsieTe He3akpalleHHbIe
oBarnbl.

OBPASEL TABNULBI OTBETOB
Tak byger sbirnsgeTs
YacTtb Tabnuubl 0TBETOS,

ecnu Bblibpausbl . 2 $:
cneaywowme nlee oo
OTBETbl Ha8 BONPOCHI: S

HICO OO &
1 —_ «'qa»,
2 — «He 3Haw»,

31 32 33..

3 — «HeT», ...
... 31 — «He 3Hal», A DO et
32 — ((He‘[’n' H D o8 D
33 —_ ((aan' 7

Henb3s 3akpawmsBaTh ABa oBana
B OQHOWM KONoHke!




[Nony4yeHune 6annos
.

e 3a BepHbI OTBET «da» Unn «HeT» - nntoc 3 banna
e 3a HeBEpPHbIN OTBET «ada» UNKn «HET» - MUHYC 1 Gann
e 3a OTBET «He 3Hato» - 0 bannos

m: He yeaoblealime omeemsl.
Omeeua Unu «Hem»y MoJIbKO mo2aa,
bl 8 rpasusIbHOCMU PeLueHUsl.



3anaHue 1

Cnpaaennuao nu To»gnecrao’?
1) (@ + b2)(x + )- (ax + b\) = (av—b\)

\/ \/—-29'_‘7' ,raex=20,y20

ab a’+b* _  a®bh®
3) (a+a b)(a+b 1))'(12—b2—az+b2

4) cos4a - sindo-ctg2a+1=0

2

S

5) (log,c + log,c)loga.c = log,c-log,c
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1. (@ + D)+ V) = (ax + Y)Y = @ + &V + P + D'V - & - 2abxy - Py =
= a’y* - 2abxy + b*\* = (ay — bx)?, orser «dan.

1, -+ 13 3
2. #r"y yex = x" 3'5‘ - rmy‘°=q;ﬁ‘d;3_.omtmm».

-ab+ab ab ab b2 2_b? ___a®h?
a-b a+b a +b2 Ta?+ad

, OTBET «Hem»,

4. cosda-sinda-clg2a +1=cos? 2@ -sin? m-zsinwcmza%ee 1=
=~(sin 2a + cos® 2@) + 1= 0, oTeeT «da».

LA amede 0
logca log.b" log.ab

5. (log,c+log,c)-log,,c=(

(log,. b+log. a) N
" Topza-log, b-(log.a+logc By - 084 ¢"108yC « omer «da




3agaHuve 2
]

Il. BEepHO W yTBEPXAEHUNE !

6) Ywucno 133 — npocToe.

7) [aTb pasHbiX MOHET MOXHO Pas3noXuTb NO YEeTbipEM KapmaHam bornee
yem 1000 cnocobamu.

8) [1aTb O4MHAKOBBLIX MOHET MOXHO PasfoXuTb MO YeTblpemM KapmMaHam
Tak, 4YT700bl HW OAWH KapMaH He ocTanca nycTblM, POBHO MATbIO
cnocobamu.

9) Uwudpbl yncna 18587442 MOXHO nepecTtaBuTb Tak, YTO MNONYYEHHOE
4yucno byaeT aenutbesa Ha 9.

10) Yncno +/0,4444... meHblUe, YeM %
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7.

133=7-19, oreeTr «qvem».

Mepsyld MOHETY MOXHO NONOXUTL B NGON W3 ueTbipex KapMmaxsos, ANA
BTOPOW MOHETHI TAKKE CYLLECTBYET YeTbipe PasnuyHbiX BapuaxTa, npuyem
noGoi BAPUAHT PA3MELLEHUA NEPBOW MOHETLI MOXET CO4METaTLCA C MobbIM
M3 BApWMEHTOB Pa3MeLleHns BTYOPOW MoHeTkl. WTak, ABe MOHeTh MOXHO
pPasMecTuThL NO YeTbipem kapmaHam 4x4=16 cnocobamu. Tenepb HETPYAHO
NOHATL, YTO K2KAAA CNEAYIOWan MOKHeTa YBENWYMBAET YUCNO BAPUAHTOB B
4 paaa, Bcero nonyyaem 4°=1024 cnocoba. Orger «daw,

Ecnu MOHETHl He OTNM4alTCA APYr OT Apyra, TO Pas3NuuyHbLIieé BapWaHTbl
PasMelleHna UX N0 KapMadam MOryT OTNMMETbCA TONLKO KONUYecTBsoMm
MOHET B KOHKPETHbIX kapmaHax. o ycnoeuio B XKaXaoMm KapmaHe A0MKHO
BbiTb XOTR Obl NO OAHOR MOHETE, @ BCEero MOHET — NATb WTyK. Takum
oDpa3om, Mbl AOMKHbI NONOXWTL B KaXAbiA KapMaH No OAHOW MOHeTe,
NOGCNE Yero y Hac ocTasaTtcs oaxa csoboanan MOHETa, KOTOPYIO Mbl MOXEM
NONOXMTL 8 MOBOR M3 YeTwipex KapMaHos. 370 U €CTb NONHbLIK NepeYeHb
BAPMAKTOB, 3TO 3HAMMT, YTO NWCNO BapwaHTOB pPaBHO 4erTuipem, W
NPaBuNLHLIA OTBET «Hem».
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10.

Yucno genutca Ha 9 Torga u ToNbKo Toraa, Korga cymma ero umdp genutcs
Ha 9. Cymma undp yucna 18587442 pasHa 39, 3TO 4NCNO HE AenuTcs Ha 9,
cnepoBaTenbHO, HU AaHHOE 4YUCIOo, HU 4Yucra, MNoNyYeHHble U3 Hero
nepecrtaHoBKoOU Uudp, He MoryT aenutbesa Ha 9. OTBeT «Hem ».

[ycTb ,/0,4444... =X, TOraa x2=0,4444..., HO HaM WM3BECTHO, YTO DYHKLNS

s X MPU NONOXUTENbHbIX 3HAYEHUAX NEPEMEHHON CTPOro BO3pacTaeT, To
eCTb BONbLINMM 3HaYEeHUAM aprymeHTa COOTBETCTBYIOT Donblune 3HayeHus
pyHKUMKN, a OGonblwne 3HayYeHuss QyHKUMM COOTBETCTBYIOT OOonbLUMM
3HaAYeHUSIM aprymeHTa. Tenepb ocTaeTcs 3aMeTUTb, 4yTO

2
(%) =721%>%>O,4444... Takum obpasom, +/0.4444... MeHblue, Yem —:;3

NpaBuIbHbIN OTBET — «0a».
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]

lll. BepHo nu ytBEpXAeHMNE?
11) Ecnn B 4eTblpexyronbHuke ecTb [Be Napbl paBHbIX CTOPOH, TO OH —
napannenorpamMm. |
12) Ecnu gBa yrna — cmexHble, To X BuccekTpuckl nepneHankynapH.l.
13) CywectByeT TpeyronbHuk nepumetpa 10, ogHa M3 CTOPOH KOTOPOro
paBHa o.

14) Ecnu O — To4ka nepecedenus auaroHanen Tpaneuun ABCD ¢ ocHoBa-
Huem AD, To nnowaaun TpeyronsHukoB AOB u COD pasHbl.

15) Ecnu xopabl AB u CD HekoTopoi OKpY)XHOCTU nepeceKkatoTes B Touke M,
T0 AM-MB =CM-MD.
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12,

13.

BuiGepem npoussonsHbit oTpesok AB w nocTpoMM Ha HeMm Kak Ma
OCHOBaHMM fBa pasHobeapenmbix Tpeyronekuka ABC w ABD c
paanuiHbiMn soicotamn CO n DO (vepea () 06o3Haqmm cepeauHy oTpeaka
AB, a TpeyronbHukM pacnonoxum NO pa3sHbie CTOPOHbLI oTpeska AB).
Yertoipexyronsiuk ACBD vmeer ase napol pasHbIX CTOPOH, HO HE ABNABTCH
napannenorpamMmom (8 Hem npoTMeononoXHblie CTropodst AC w BD we
napannenbHsl, NOCKONbKY He paerbl yrnel CAB nw ABD). Orser «Hem»,

Cymma cmexuuix yrnoe pasHa 180°, a yron mexay GuccexTpucamu atmx
yrNos paseH CymMMme NONOBWMH 3TUX yrnos, To ectb 90°. Orser «daw.

M3 HepasexwcrBa TpeyronoHMKa Mbl  3WaeMm, 4ro nmwbas cropowua
TPEYroNbHUKE MEeHbLUE CyMMbl ABYX ApPyrux ero cropod. CnegosartensHo,
noban CTopoHa CTPOro MeHbLUe NONOBMHLI NepumeTpa, Ho 6 Bonblue, yem
nonoeuHa o1 10, cnegosartensHo, YKasawHoro B yCNOBUAX TPEYroNbHuka He
cyulecrayer. OTBeT «Hem».



Pa36bop 3agaHusa 3

@ -

15.

Tpeyronshmkn ABD w ACD wmeior ofuee ocHoBaHue W OAWHAKOBLIE
BLICOTHI, CNEAOBAaTENbHO, UX NNOWAAW PaBHbl. 3TW ABa TPEYroNbHWKa

umenT obwylo uvacte - TpeyronbHuk AOD, Mocne yaanewws 3Toro
TpeyronsHuka ua ABD nonywaertca Tpeyronsuuk AOB, a nocne yaanexus
aroro Tpeyroneinka w3 ACD nonysaerca tpeyronshuk  C'OD,

cneposatensHo, nnowaau tpeyronsHukos AOB w COD pasubi. Otser
«danr,

Coeannnm otpeakamu Tosm A w D, a ravke B v C, npu atom o6paaylorces
nea tpeyronsuuka: AMD w CMB. B atux tpeyronsiukax yrnel AMD w
CMB pasnbl xax seprukansHsie, a yrnsl ADC w CBA onupalotcs Ha oaHy ¢
1y e ayry AC v, cneqosatentHo, Toxe pasHel. Takum oDpazoM, TPEYronbHUKY

AMD w CMB nopobHbl, cneposatensHo AM : CM = DM : BM, otkyna

nonyyaem paseHctBo AM-MB = CM-MD. Otset «da».
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]

IV. B tpeyronbHuke ABC otpesok CH - Bbicota, AB =6, BC =5, CH = 3.
BepHo nn ytBepxaeHue?

3
cos B = 5

16)
17) BbicoTa, onyuieHHas 13 BepluHbl A, 6onbLue 3,5.
18)
19)

AC = /13

Yron C — Tynoi.

20) Paguyc okpyXHoCTH, BnucaHHow B TpeyronbHuk ABC, MeHbLue %
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18.

Tpeyronsiuk CBH — npsmoyronbHblil ¢ runoteHdyson CB, pasHoit 5 u
katetom CH, paBHbiM TpeMm, cnepoBaTtesnbHo (No Teopeme [ludaropa)
sTOopoit kateT BH paseH 5°%-3°% =4, Takum oBpa3om, KOCUHyC yrna B
paBeH oTHoweHuo oTpeskos BH : BC =4 :5=0,8. OTBeT «Hem».

OB03HauYMM BbICOTY, OMYLUEHHYH U3 BeplunHbl A depes /1 v Bbipasum
nnowans S TtpeyronsHuka ABC pBymss crnocobamu: S = 0,5AB-CH =
= 0,5-BC-h. N3 atoro paBeHcTBa cneayeT, 4To

h = A%CC,‘H — 653 =3,6>35. OTtBeT «0a».

Mbl yxe 3HaeMm, 4To otpesok BH paseH 4, Ho Torgpa AH = 6 — 4 = 2,

cnegosartenbHo, Tpeyronbiuk AHC — npamoyronbHbI ¢ kateTamu 2 1 3.
MNOTEHy3y 3TOro TPeyrosfibHuKa MOXHO Hautu no Teopeme [ludaropa:

AC =22 +32 = [13. OTBeT «dan.
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Bocnonsayemcs TeopeMoW KOCUMHYcoB W Hawaem kocuuyc yrna ACB:
AB? = AC? + BC® - 2AC-BC cos C, cnenosatensHo,

cos C = (4C%+ BC? - ABY:(2AC-BC) = (V13" + 5°- 6%):(2/13 5) =

= (13 + 25 - 36):(10J1_3 )=--1.—.. MonyyeHHoe YMCNo NONOXUTENLHO,

5J13

cnenosartensHo, yron C - octpeit. OTBeT «Hem».

N3BecTHO, 4TO nnowags TPeyronbHuka pasHa NoNoBUHE NPOM3BEAeHWN
nepuMeTpa Ha paauyc BNUCaHHON OKpyxHOCTW. Mnowans TpeyronbHUKa

ABC pasna 0,5AB-CH = 0,563 = 9, 8ce Tpu CTOPOHBLI 3TOrO TPEYronb-
HUKA HaM TOXEe W3BECTHbl, CNefoBartenbHO, Nerko HawTu nepuMeTp:
6 +5+13 = 11 + /13 . O6o3xauum paguyc BNUCAHHON OKPYXXHOCTU Yepes r,
05-6-3 18
Toraa r = = :
05-(11+413) 114413

Bonbwe, yem 12, oHa mexble 1,5. Oteer «dax.

Mockonbky 3HameHatens aton aApobu
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V. BepHo nu yTBepxaeHue O nocneaoBatenbHOCTWU, 3agaHHoM hopmynom
a,=2", n=1,2, ...2

1 " .
21) MocnepoBaTenbHOCTL —~ ABNAETCA reOMeTpU4eCckoi nporpeccue.

n

22) Yucno 128 Henb3s npeacTaBUTb Kak MPOU3BEAEHUE TPex PasfnUuYHbIX
Y1IeHOB nocreaoBaTeNibHOCTH d,,.
23) ay-do- ... Aq1p0 = 25050
24) -1—+i+...+ ]
. a, a, 10000
25) lMpwu BCeEX N cnpaBeanMBoO PaBeHCTBO 4o = 5,41 — 64,,.

> 1
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21.

22,

23.

24,

25.

Kaxabin cnegyowmm 4YneH nocrnegoBatenbHOCTH - nony4yaercs wu3

n

npeabliayulero yMHOXeHueM Ha —l, Takum 06p830M, 3TO reoMeTpuyeckas

2
nporpeccus. OTBeT «da».

3ametum, 4yto 128 = 2', a yucno 7 MOXHO MPEeAcTaBUTb B BUAE CYMMb

Tpex pasnuyHblX uenbix Yucen: 7 = 1+2+4, cnepoBaTtenbHO, dqi-do-dy4 =
2, st

=222 =128. OTBET «“HEmM».

1 w2l 100 14243....+100

aq-Ao-—Qipg = 2 27272 =2 77" Tenepb 0CTaeTcs BCNOMHUTL, YTO

cyMmma apudpmeTtudeckom nporpeccum 1+2+3....+100 pasHa 0,5-101-100 = 5050.
OTBEeT «0ax».

[MocnepoBaTtenbLHOCTb i — reoMeTpudeckas C nepsbiM H4J1€HOM l N CO 3Ha-

ap 2

MeHaTenem l, crnepgoBaTenbHO, ee CyMma KOHeyHa U paBHa %:(1——1—)=1.

2 2
Ho Bce 4neHbl 3TOM NocneaoBaTeNibHOCTU NOMOXUTESbHbI, no3ToMy CymMmMa
ntobOoro KOHEYHOro YMcrna 3aTUX YneHoB MeHblue, Yyem 1. OTBeT «Hem»,

5,1 — B84, = 52" — 62" = 2"(5.2-6) = 2".4 = 2% = @,,,», TakUM 0B6pasoMm,
OTBET — «da».
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S

VI. BepHo nu, YTO Npu HEKOTOPOM d [JAaHHOE ypaBHEHUe umeeT eQUHCTBEHHbIN

KOpeHb?
26) ax+5=0
27) |2%=3| =8
28) asinx = 1
29) g x° = a

1 1

+
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27,

28.

29,

YpaBHeHWe UMeeT eMHCTBEHHbIN KOPEHb NpU BCEX 3HAYEHUAX A, OTNIUYHbIX
oT 0. OTBeT «0a».

[Mpn a = 0 ypaBHEHUE MMeeT eOQUHCTBEHHbIN KOpeHb, paBHbin 1,5. OTBeT
«da»_

Ecnun a menbwe 1 no Moayko, TO YypaBHEHUE pemeHMﬁ HE UMeeT, eCJiIn Xe

a bonbwe unu pasHo 1, To ypaBHEHWE UMeeT BECKOHEYHO MHOI0 peLLeHUM.
OTBeT «Hem».

Mpu x = 0 neBas 4acTb ypaBHEHUS HE UMEEeT CMbicna, a npu Bcex
OCTanbHbIX 3HAYEHUSX X NeBast YacTb HEe MEeHSeTcs Npu 3aMeHe X Ha —X,
Taknm o0bpa3om, ecnu Xg — KOpPeHb YPaBHEHUS, TO —Xg — TOXE KOPEHb 3TOro

YPaBHEHUA. Otcrona cnenyet, 4TO HU NpU KakoM 3Ha4YeHUn a ypaBHeHUe He
MOXEeT MeTb TOYHO OAUH KOPEHb (Ha CaMOM ferne nerko 3aMeTuTb, YTO npu

nwbom a ypaBHEHNE UMeET TOYHO ABa KOpHS). OTBET «Hem ».
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30. Jlerko 3ameTutb, 4TO Npn a = 0 nonyyaem ypaBHEHUE —%=3, KOTopoe,

4

oYeBUAHbLIM 06pa3oM, UMEeeT OaUH KOPEHb.
MoxHo paencTtBoBaTh MHaye: Ecnu x He paBHo O unu a, ypaBHeHue

2
PaBHOCUITbHO KBaApaTHOMY ypaBHeHUo 3x —x(3a+2)+a = 0. 310 ypaBHeHUe
nMeeT eOWHCTBEHHOE pelleHue Torga W TOMbkKo Torga, Koraa ero

2
ONCKPUMUHAHT paBeH 0. Ho 3ToT auckpumMuHaHT paBeH (3a+2)—12a =
~ 2
= 9a +4, cneposaTtenbHO, OH BCerga nMNOMOXUTENEH, W YypaBHEHUE
2
3x"—x(3a+2)+a = 0 npu Bcex 3HAYEHUSAX a UMEET ABa PasfUYHbIX KOPHSA.



